



我城我恋

郑州晚报创刊73周年、改版20周年&正观新闻融合纪念特刊

青春·印记

封面故事

那一天，一条大道“牵手”郑汴



2006年11月18日晚报封面：郑汴融城起步，郑开大道通车

2006年11月19日，郑开大道通车，郑州和开封一体化发展进入快车道。

开封是一座历史厚重的旅游城市，那里不但景色优美，还有许多美味小吃。

郑开大道的开通，改变了千万郑州人的出行轨迹。下午下班后，从郑开大道前往开封吃小吃的郑州市民络绎不绝。每逢节假日，郑开大道上车水马龙，旅游景点人山人海。

郑开大道成了两地许多市民首选的出行线路，郑州市民去开封，开封市民去郑州，一条大道让两地市民来往更加频繁起来。

“郑汴一体化，就是要两市的发展空间都更加广阔，产生1+1>2的效应。”郑开大道通车时的时任郑州市市长赵建才说。

郑汴一体化，郑州向东，开封向西，随着城市框架的不断拉大，一座座

高楼大厦拔地而起，两座古老城市的主城区越来越接近。

郑开大道开通后，郑汴之中的中牟县，经济发展也插上了腾飞的翅膀，城市建设等方面迎来了前所未有的历史机遇。

郑开大道附近的绿博园、电影小镇、只有河南·戏剧幻城、方特等旅游景点也迎来大量游客，形成了繁华的“文旅带”，白沙、绿博片区也成为许多人投资创业的热土。

随着郑州航空港经济综合实验区、中国（河南）自由贸易试验区的获批，郑汴一体化再迈新台阶。

郑开大道，一条大道融合双座古城，见证了重要发展时期的时代变迁。随着郑汴一体化的快速推进，郑州市、开封市必将迸发出新的生机与活力。

郑报全媒体记者 王军方

那一年，全民医保“护身”百姓

医疗保险，对于如今的郑州人来说，只是生活中的寻常事。但在15年前，小小一张“医保卡”，却曾经只是城镇职工的“专利”。

2007年4月10日，《郑州晚报》刊发《掏60元就能给孩子办医保》一文，记录下郑州市“城镇居民医保”新政启动实施的历史性时刻。自此，医疗保险向郑州全体居民敞开大门，“看病刷卡，住院报销”走进每个普通人的日常生活，“全民医保”由梦想变为现实。

从2007年起，“全民医保”在郑州城乡迅速推广实施，城镇居民基本医疗保险卡“飞”入千千万万个普通家庭。

小小一张卡，自此有了它，低保人员张远芳再也不用为看病发愁了。作为低保户，不缴一分钱，就能享受到每年医保报销待遇。个人缴费部分由市、区两级财政全额“埋单”。

有了它，身患多种老年疾病的李体花老人“心宽了”！老人当年的一查医院住院收费单显示：2008年一年两次住院花了5830元，医疗保险报销了2041元！

数据显示，2005年底，郑州市294万城镇人口中，无医疗保险的就有253.8万人，另有80万名与医疗保险更是无缘的外来农民工。与之形成鲜明对比的是，截至2021年底，郑州基本医疗保险参保人数已超过981.5万人。

改善民生，不是口号，需要真情实感的倾注、真金白银的投入。

从2007年到2022年，郑州市“全民医保”政府补贴力度逐年增加、医疗保障政策不断完善、参保覆盖面不断扩大、郑州人医保待遇不断提高……许多群众说：全民医保，就是政府给我们的“护身符”。

郑报全媒体记者 王红



2007年4月10日晚报封面：掏60元就能给孩子办医保

白日不到处，青春恰自来